
Зачетная работа Базы данных 8 класс 

1 вариант   Владелец Модель Номер Дата 

регистрации 

1 Левченко 

Н. 

Волга И537ИГ-59 15.08.2001 

2 Сидоров 

А. 

Жигули Ф131ФП-

59 

14.02.2000 

3 Горохов 

И. 

Форд Б171БП-59 27.10.2000 

4 Федоров 

К. 

Волга И138ИП-

59 

20.05.2001 

5 Сидоров 

А. 

Жигули И321ИП-

59 

27.10.2000 

1. БД содержит информацию о собаках из клуба 

собаководства: кличка, порода, дата рождения, 

пол, количество медалей. Какого типа должны 

быть поля? Перечислите через запятую 

2. . Дана база данных «Автомобилисты»: 

Отсортировать таблицу в порядке возрастания по 

двум полям: Модель+Номер. Выпишите номера 

записей в нужном порядке 

 

3. Запишите структуру базы данных ПОРОДЫ 

СОБАК, укажите названия и типы полей, 

заполните 2 записи. 

2 вариант 
  Владелец Модель Номер Дата 

регистрации 

1 Левченко 

Н. 

Волга И537ИГ-59 15.08.2001 

2 Сидоров 

А. 

Жигули Ф131ФП-

59 

14.02.2000 

3 Горохов 

И. 

Форд Б171БП-59 27.10.2000 

4 Федоров 

К. 

Волга И138ИП-

59 

20.05.2001 

5 Сидоров 

А. 

Жигули И321ИП-

59 

27.10.2000 

1. Какие поля должны быть в базе данных, 

описывающей хобби ваших одноклассников, если 

эта БД  позволяет получить ответы на следующие 

вопросы: 

- Каков возраст всех детей, увлекающихся 

компьютером? 

- Каковы имена девочек, увлекающихся пением? 

- Каковы фамилии мальчиков, увлекающихся 

хоккеем? Перечислите через запятую названия полей 

и их тип. 

2. . Дана база данных «Автомобилисты»: 

Какие записи будут удовлетворять условию 

отбора 

:    Дата регистрации>13.02.2000 и Дата 

регистрации<28.10.2000  Выпишите номера записей 

 

3. Отсортируйте эту базу данных по марке автомобилей (по возрастанию)+номер (по убыванию). 
Выпишите номера записей 

  Ф.И.О Пол Возраст Клуб Спорт 

1 Панько 

Л.П. 

жен 22 Спартак футбол 

2 Арбузов 

А.А. 

муж 20 Динамо лыжи 

3 Жиганова 

П.Н. 

жен 19 Ротор футбол 

4 Иванов 

О.Г. 

муж 21 Звезда лыжи 

5 Седова 

О.Л. 

жен 18 Спартак биатлон 

6 Багаева 

СИ. 

жен 23 Звезда лыжи 

3 вариант 
1. В табличной базе данных содержится 

информация о футбольных матчах. Пользователь 

сделал следующий простой запрос на выборку 

количества мячей:                 меньше 9, но больше 

3 мячей. 

Какой вариант он получит в ответе на свой 

запрос? 

А) 3;    В) 9;   С) 2;    D) 5;    Е) 10. 

2. БД содержит следующую информацию: 

Какие записи будут выбраны по данному запросу:   

(Спорт= "лыжи") И ( Пол= "жен") ИЛИ 

(Возраст<20)? 
Выпишите номера записей  

3. В этой базе данных  выпишите названия и типы 

полей, отсортируйте базу по полю СПОРТ (по возрастанию)+ФИО (по возрастанию)   Выпишите 

номера записей 

 

 



4 вариант 
1. В поле реляционной базы данных (БД) могут быть записаны: 

а) только номера записей; 

б) как числовые, так и текстовые данные одновременно; 

в) данные только одного типа; 

г) только время создания записей. 

2. Имеется табличная база данных «Государства мира» 

 
Название 

Площадь, 

тыс. км
2
 

Население, 

тыс. чел 
Столица 

Население 

столицы, тыс. чел 

1 Болгария 110,9 8470 София 1100 

2 Венгрия 93 10300 Будапешт 2000 

3 Греция 132 10300 Афины 748 

4 Испания 504 39100 Мадрид 3100 

5 Люксембург 2,6 392 Люксембург 75 

6 Хорватия 56,6 4800 Загреб 707 

7 Словакия 4,9 5800 Братислава 441 

8 Словения 20,3 1990 Любляна 323 

Выпишите типы полей, отсортируйте записи по полю НАСЕЛЕНИЕ по убыванию, выпишите 

номера записей 

3. Какие записи будут выбраны по условию: 

Столица = «*а*» И Население столицы >= 1000 

Запишите условие отбора, по которому будут выбраны страны с населением менее 20 миллионов 

или с площадью более 100 000 км 
2
 

5 вариант 
1. Предположим, что некоторая база данных содержит поля ФАМИЛИЯ, ГОД РОЖДЕНИЯ, 

ДОХОД.  При поиске по условию: 

ГОД РОЖДЕНИЯ>1958 AND ДОХОД<3500  

будут найдены фамилии лиц: 

а) имеющих доход менее 3500 и тех, кто родился в 1958 году и позже; 

б) имеющих доход менее 3500 и старше тех, кто родился в 1958 году; 

в) имеющих доход менее 3500 или тех, кто родился в 1958 году и позже; 

г) имеющих доход менее 3500 и родившихся в 1959 году и позже. 

 

2. Имеется табличная база данных «Шедевры живописи». 

Автор Год Название Музей Страна 

Э. Мане 1863 Завтрак на траве Орсе Франция 

А. Саврасов 1871 Грачи прилетели Третьяковская галерея Россия 

И. Левитан 1897 Весна Третьяковская галерея Россия 

В. Васнецов 1881 Аленушка Третьяковская галерея Россия 

П. Ренуар 1881 Девушка с веером Эрмитаж Россия 

П. Пикассо 1937 Герника Прадо Испания 

И. Репин 1870 Бурлаки на Волге Русский музей Россия 

Э. Мане  1863 Олимпия Орсе Франция 

Н. Пластов 1954 Весна Третьяковская галерея Россия 

И. Репин 1879 Царевна Софья Третьяковская галерея Россия 

Определите ключевое поле. 

Выпишите номера записей, которые будут выбраны по условию:  

Картины, написанные позже 1880 года и хранящиеся в Третьяковской галерее. 

3. Отсортируйте записи по полю НАЗВАНИЕ+ГОД (по возрастанию) Выпишите номера записей. 

По какому полю (полям) отсортирована база, если записи располагаются в таком порядке:  

1, 8, 7, 2, 10, 4, 5, 3, 6, 9 

 



6 вариант 
1. Предположим, что некоторая база данных содержит поля ФАМИЛИЯ, ГОД РОЖДЕНИЯ, 

ДОХОД. Какая из перечисленных ниже записей этой БД будет найдена при поиске по условию: 

ГОД РОЖДЕНИЯ>1958 OR ДОХОД<3500: 

а) Петров, 1956, 3600; 

б) Иванов, 1956, 2400; 

в) Сидоров, 1957, 5300; 

г) Козлов, 1952, 1200. 

2. Имеется табличная база данных «Нобелевские лауреаты» 

Фамилия Страна Год присуждения Область деятельности 

Э. Резерфорд Великобритания 1908 Химия 

Ж.Алферов Россия 2001 Физика 

Л.Ландау СССР 1962 Физика 

И.Мечников Россия 1908 Физиология 

М.Шолохов СССР 1965 Литература 

М. Склодовская-Кюри Франция 1903 Физика 

Н.Семенов СССР 1956 Химия 

Б.Шоу Великобритания 1925 Литература 

М. Склодовская-Кюри Франция 1911 Химия 

Определите ключевое поле таблицы. Выпишите условие отбора, по которому будут выбраны 

лауреаты, жившие в России или СССР и получившие премию по физике. Какие записи будут 

выбраны? 

3. Отсортируйте базу данных по полю ФАМИЛИЯ по возрастанию. Запишите номера записей. 

7 вариант 
1. Предположим, что некоторая база данных описывается следующим перечнем записей: 

1 Иванов, 1956, 2400; 

2 Сидоров, 1957, 5300; 

3 Петров, 1956, 3600; 

4 Козлов, 1952, 1200; 

Какие из записей поменяются местами при сортировке по возрастанию этой БД, если она будет 

осуществляться по полю ФАМИЛИЯ: 

а)1 и 4;                     б)1 и 3; 

в)2 и 4;                     г)2 и 3.  

 

2. Имеется табличная база данных «Питательная ценность продуктов» 

Наименование 

продукта 
Белки Жиры Углеводы Количество калорий 

Хлеб ржаной 5,5 0,6 39,3 190,0 

Говядина 16,0 4,3 0,5 105,0 

Судак свежий 10,4 0,2 0 44,0 

Картофель св. 1,0 0,1 13,9 63,0 

Капуста св. 0,9 0,1 3,5 20,0 

Белые грибы 33,0 13,6 26,3 224,2 

Рыжики сол. 21,85 3,75 47,75 183,7 

Определите ключ. Отсортируйте таблицу по полю ЖИРЫ+УГЛЕВОДЫ по возрастанию. Выпишите 

номера записей. 

3. Какие записи будут выбраны по условию  

Количество калорий <100  И  Углеводы >0 

Запишите условие отбора, по которому будут выбраны продукты с низким содержанием жиров (<1) 

и высоким содержанием углеводов (>20) 

 

 

 



8 вариант 
1. Предположим, что некоторая база данных описывается следующим перечнем записей: 

1 Иванов, 1956, 2400; 

2 Сидоров, 1957, 5300; 

3 Петров, 1956, 3600; 

4 Козлов, 1952, 1200; 

В каком порядке будут располагаться эти записи после сортировки по возрастанию, если она будет 

осуществляться по второму полю: 

а)4, 3, 1, 2;     б)2, 1, 3, 4;          в)1,2, 3, 4;          г)2, 3, 1, 4.  

2.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Для этой таблице сформулируйте условие отбора, по которому будут выбраны рейсы не в Москву 

со временем вылета не позже 12:00 

9 вариант 
1. Ключ? Типы полей? 

2. Отсортируйте таблицу по полю ВОЗРАСТ 

и ШКОЛА (по убыванию). Выпишите 

номера полей 
3. Запишите условие отбора, по которому 

будут выбраны подростки не младше 16 лет 

с фамилиями, начинающимися на букву С. 

Выпишите номера записей, найденных по 

этому запросу. 

10 вариант 
1 

 

2.  Назовите главный ключ, укажите 

типы полей 

3. Отсортируйте таблицу по полю 

Аэропорт назначения+Время вылета 

(по убыванию). Выпишите номера 

записей 

11 вариант 
1.  

 

 

2.Определите ключ  

3. Запишите условие 

отбора, по которому 

будет выбраны 

директора с 

фамилиями на букву П и из школ с номерами не больше 50. 

Какие записи будут выбраны по условию: 

ШКОЛА >= 95 ИЛИ ДИРЕКТОР = «*ва» 



 


